

长春市启动春季市容环境秩序提升整治行动

为进一步提升长春市春季市容环境水平,长春市城市管理委员会办公室启动春季市容环境秩序提升整治行动。整治时间从3月13日至4月底,整治行动主要开展环境秩序再提升九项行动。

消灭卫生死角行动。全面加强清扫保洁、生活垃圾收运、冬季清除冰雪等日常环卫作业,整治主次街路、背街小巷、桥梁广场、公园绿地、河流湖泊、开放式居民区、封闭式物业管理小区、单位庭院、商圈、农贸市场、公交站务区、居民楼道、雨搭缓台等区域环境秩序,清除生活垃圾、装修垃圾、严重油渍污渍及各类堆放物,并对生活垃圾处理厂、生活垃圾分类处置站、生活垃圾转运箱站、公共厕所等环卫设施开展卫生消杀。

修复市政道路伤痕行动。整治市政道路和人行步道坑洼不平、窨井盖凸凹不齐、路缘石残缺不整、路灯照明设施损坏、排水管线私搭乱接,以及道路乱掘乱挖、复原质量差、围挡设置超期等问题;整治公交站牌污损、内容错误,站亭顶棚破损、构件缺失、螺栓松动、漆面老化脱落、灯具损毁、座椅损坏、玻璃或耐力板污损等问题;整治建筑物墙皮脱落、立面不洁,拆违遗留地面未恢复、断面未修复,绿篱绿植缺株断档、市政道路和绿地裸土扬尘、道路交通标志线老化、路灯杆信号杆严重倾斜、架空线混乱无序、街路果皮箱破损缺失等问题;整治通信基站围栏缺失、机柜残破、塔体锈蚀、线路混乱等问题,确保城市基础设施安全可靠、整洁完好、规范有序。

擦亮城市窗口行动。整治机场、火车站、公路客运站、城市出入口,以及公路、铁路、轻轨沿线、伊通河沿岸等区域环境秩序。清除生活垃圾、建筑垃圾、各类堆放物;拆除违法建筑物、构筑物及违法设置的户外广告牌匾设施;消除绿地空地、市政道路等公共区域裸土地面,完成复绿补绿扩绿或硬化铺装;治理喊客拉客、游商散贩、占道经营、占道修车、占道停车、废品回收等违法违规行为。

规范广告牌匾行动。整治存在安全隐患的广告牌匾,加固或拆除;整治规范户外广告牌匾违规设置、陈旧破损、缺字断亮等问题;治理户外LED屏光污染、一店多匾、违规橱窗字、商家违规摆放落地广告牌等问题;严厉查处擅自粘贴、涂写、散发非法广告行为,依据《长春市城市户外广告设置管理办法》予以处罚,涉嫌犯罪的依法移送公安机关处理。



环卫工人清除垃圾杂物 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

清理违法占道行动。整治查处露天烧烤、油烟扰民、摆摊设点、店外经营、店外摆桌、场外交易、临街聚集招揽生意,以及占道修车、占道洗车、占道装饰等各类违法违规行为;清除堵塞消防通道的各类堆放物,以及占用停车位设置的地桩、地锁、铁链、隔离墩等阻止器具;整治规范便民市场未按规定时间开、闭市及超出占道范围经营,以及日常清扫保洁不到位、影响周边居民正常生活秩序等问题;治理共享单车未按要求标准进行管理、未经审批擅自投放,以及乱停乱放、乱丢乱弃、长时间不归位无人管理等问题。

提升绿化品质行动。对市区内主次街路、开放式居民区、封闭式物业管理小区及单位庭院等区域,整治绿化养护不到位问题,清除绿地内杂树死树、残桩枯枝、树道杂草、树体附着物,以及废弃的树木架杆、附属物及防冻措施,集中开展植物修剪整形、病虫害防治、杨柳飞絮治理、行道树穴覆盖、树座篦子修补等工作;整治公园环境秩序,清除垃圾杂物及各类堆放物,加强绿植绿化养护、打造绿化景观小品等工作;集中整治四环路以内街路、空地、居民区、单位庭院等区域裸土地面,结合环境进行绿化美化,逐步推进口袋公园建设;整治毁绿种菜行为,依法严厉查处,并完成补绿复绿。

治理工地扬尘行动。对在建工地、待建工地、烂尾工程、拆迁地块、收储土

地等区域,整治未落实专人负责制度、生活垃圾落地积存、乱倒乱卸装修垃圾等问题;整治未设置连续封闭围挡,以及已设围挡表面污损、倾斜歪倒,未及时清洗、更换、加固或拆除等问题;整治施工现场裸露土体和预留土方未使用防尘网或密目网全覆盖、未开展洒水降尘作业,导致扬尘污染等问题;整治施工现场进出口及场内主要道路未硬化铺装、主要出入口未设置车辆冲洗设施、存在污水外溢等问题;整治不办理准运手续、未按规定时间和路线运输渣土和物料,以及车厢未苫盖、沿街撒落、带泥行驶等问题。

拆除违法建筑行动。拆除街路两侧、商圈、开放式居民区、封闭式物业管理小区、单位庭院等区域的各类违法建筑物、构筑物;拆除堵塞消防通道、占压地下管线的违法建筑物、构筑物;拆除占用人行步道影响市民出行的5G通信基站(塔、杆)和电力供电箱等构筑物;拆除违规设置的各类户外广告牌匾、死灰复燃的楼顶字等构筑物。

整治违停乱停行动。整治机动车、非机动车未按规定停车入位,或未在规定地点有序停放等行为;整治机动车辆堵塞消防通道、占用停车位从事场外交易,以及失管失联“僵尸车”占用公共资源,未经审批擅自设置封闭式管理的收费停车场或利己停车场等行为。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春市南关区全安街道长大社区党委携手吉林体育学院开展大学生志愿者走进社区主题活动

文明始于心,创建在于行。为扎实推进文明城市建设工作,进一步增强居民文明意识,规范居民文明行为,营造城市文明氛围,不断推进创城工作向纵深发展,3月21日,长春市南关区全安街道长大社区党委携手吉林体育学院开展“体院志愿走进社区 贡献创城青春力量”主题活动,共30余名大学生志愿者参与活动。

活动中,社区工作人员和大学生志愿者们共分成六组开展行动,他们各自携带好抹布、铲刀、扫帚等清理工具,满怀热情,分工明确,充分发扬不怕苦、不怕脏、不怕累的精神,对长大社区辖区内的墙体、商户门口、楼道等场所存在的非法小广告进行了统一清理,同时,对破损、脏污、褪色严重的公益广告进行了及时清除。经过大家的共同努力,辖区面貌焕然一新,获得了居民们的一致好评,也为居民做出了模范表率。

此次活动,切实改善了辖区居民的生活环境,也让“人人勇当创城先锋”的信念更加坚定。下一步,长大社区党委将继续链接优质资源,充分汇聚多方力



社区工作人员和大学生志愿者们合影 社区供图
量,常态化、长效化推进文明城市创建工作,不断提升城市颜值、增添城市温度、擦亮文明成色。

城市晚报全媒体记者 王跃

民警暖心帮走失老人回家

长春市公安局朝阳分局桂林路派出所在深化“警地融合”推进“警民融合”工作中,坚持和发展新时代“枫桥经验”,让基层警务工作更加精细化,近日,暖心帮助走失老人回到了家中,实现了辖区宜居指数和群众幸福指数双提升。

“警察同志,我车上有一个老人,一直说不清自己家住哪,这可咋办呀……”近日,朝阳分局桂林路派出所接到一出租车司机报警,称老人在桂林路附近找不到家了,急需民警帮助。

接警后,民警尹航、史添辉、王维峰迅速赶往现场将老人接到派出所,在沟通中得知老人只知道自己的身份证是桂林路附近,便打车来到了这里,但具体的居住地址却记不清。民警随后根据身份证上的信息进行查询,最终与老人家人取得了联系。

在等待老人家人的过程中,民警与老人聊起了天,才得知眼前这位年近百岁的老人,是曾参加过抗美援朝的退役老兵,便询问起当年发生的故事。听着老人激动地讲起当年的红色岁月,在场民警肃然起敬。

不久后,老人家人赶到现场,告诉民警老人患有阿尔茨海默病,身份证上的地址是桂林路附近,但家在绿园区,这次可能是走失后迷了路便跟着身份证上的地址来到了这里,民警叮嘱其一定要对老人多加照看,避免类似情况再次发生。

就在父子二人准备离开的时候,老人突然像想起了什么一样,回过头对派出所民警说道:“向中国人民警察致敬……”在场民警纷纷动容,更加坚定了自己守护人民幸福和维护社会安宁的决心。

城市晚报全媒体记者 吕闻

“小监督”发挥“大作用”

长春市绿园区铁西街道青浦社区监督委员会不断提升履职能力

为进一步深化落实区纪委全会精神,充分发挥居务监督委员会职能作用,有效激活基层监督“神经末梢”,长春市绿园区铁西街道青浦社区监督委员会围绕“政治清明、居委清廉、服务高效”的工作目标,聚焦自身建设,着力提升履职能力。

社区进一步细化《铁西街道社区监委会工作职责》,依据社区层面小微权力运行现状,形成23条具体监督清单,厘清监委监督思路、监督责任,切实可行,充分发挥社区监委基层“探头”作用。

依托党员群众会议及“敲门”行动广泛吸纳群众意见、反映的问题,督促社区及时落实解决群众关注的热点问题,在社区和群众中起到桥梁和纽带作用,使许多工作变被动为主动,进一步融洽了党群、社群关系。

城市晚报全媒体记者 王跃

桦甸市消防救援大队组织志愿者“敲门入户”开展宣传活动

近日,桦甸市消防救援大队组织辖区消防志愿者走进社区,开展“敲门入户”消防安全宣传活动,确保消防宣传不停歇。活动中,宣传员和消防志愿者走家串户发放宣传资料和张贴宣传海报。“春季天干物燥,大风天气较多,咱们一定要注意,尽量不要在外面使用明火,电动车不要上楼。”通过发放消防宣传资料、面对面宣传教育、讲解消防安全知识等形式,让辖区居民进一步了解春季防火的重要性,有效调动了居民学习消防、参与消防的积极性,增强了居民自查、自防、自救能力,掌握了一定的灭火方法,受到居民的一致认可。

金禹廷

桦甸市消防救援大队巧借“开学季”上好消防“开学第一课”

近日,桦甸市消防救援大队深入辖区开展“开学第一课”消防培训活动,有效防范和减少校园火灾事故发生。在培训过程中,大队培训人员以典型校园火灾案例和校园火灾特点为主要内容,为广大师生上了消防安全知识理论课,详细讲解校园火灾的危险性、发生原因、预防措施。通过开展“开学第一课”培训活动,进一步提高了师生们对消防的认识,增强了学生们“学消防、知消防、懂消防”的意识,培养学生们了解消防、认识消防、宣传消防的兴趣,对维护学校的消防安全环境稳定起到了促进作用。

金禹廷